



昆虫知识“小百科”

□记者 焦琳 实习生 宋璐 文/图

▶▶ 3岁与昆虫结缘

韩向南是王城小学一(2)班的学生,别看小家伙年龄小,他了解的昆虫知识可不少。他为什么对昆虫这么感兴趣呢?这要从他3岁时的那个夏天说起。

当时,韩向南正在小区里的一棵树下玩耍,突然发现了一群小蚂蚁,这些小东西驮着碎饼干,排着整齐的队伍向前进。顺着它们行进的方向看去,他发现了一个小小的蚂蚁洞。

继续观察,韩向南发现,这些蚂蚁很遵守纪律,虽然它们进进出出都要经过那个小小的洞口,但从不发生“交通拥堵”。两只蚂蚁碰面时,会用自己细细的

触角和对方打招呼。一转眼,他已经蹲着有滋有味地看了半个多小时,妈妈叫了他好几次,他都舍不得回家。

看到孩子对昆虫这么感兴趣,韩向南的妈妈记在心上,给他准备了几部和动物有关的纪录片,如《微观世界》《昆虫王国之大联盟》《杜玛》《塞伦盖蒂国家公园》《海洋》……慢慢地,他了解的昆虫知识越来越多。

后来,韩向南还听过一个名为《爱好昆虫的孩子》的故事,故事的主人公名叫法布尔,即法国最伟大的昆虫学家。“我和法布尔一样,我们都特别喜欢昆虫。”他总喜欢这么说。



韩向南

▶▶ 昆虫知识“小百科”

“我的爸爸和妈妈,对昆虫并不是很感兴趣。”韩向南说,他的妈妈很爱干净,因此,每次看到他观察蚂蚁,总是躲得远远的;看到影片中有蛾子破茧而出,她就起鸡皮疙瘩,浑身不自在。他的爸爸是律师,工作很忙,很少有时间关注昆虫。

不过,韩向南很坚定,他对昆虫的喜爱丝毫不减。“你知道蚂蚁的哪个部位有血液吗?不知道的话我可以告诉你。蚂蚁的血液集中在身体的第三节,它只有第三节会流血,其他部位的血很少……”只要一说起自己感兴趣的昆虫,他的话匣子就打开了。

在亲人和小伙伴的心中,韩向南就是昆虫知识“小百科”。在韩向南自己看来,做任何事,都要有探索精神,像法布尔一样,为了自己的目标而奋斗。“只要能坚持自己的兴趣,并乐在其中,一定会成功的。”小小年纪的韩向南对此十分肯定。



15日至17日,2014中国学前教育年会在浙江宁波召开。

此次会议以“尊重规律,科学育儿”为主题,分设5个主题会场。在“大数据时代的学前教育信息化”主题会场中,洛阳动漫博物馆馆长王永以《用博物馆改变幼儿教育》为主题进行了演讲,他还利用互联网,让伊滨区庞村镇幼儿园的小朋友与非洲乌干达的小朋友互动,并让洛阳贝贝幼儿园的“儿童iPad乐队”现场为观众演奏。与会专家对洛阳代表队的表现给予了高度评价。

(杨寒冰 田洁)



花瓶(陶艺作品)
市实验小学六(5)班 王悦同 作



美妙的水油灯



欣小朋友制作水油灯

准备物品:水杯、水、食用油、医用棉签、剪刀、笔、塑料片、火柴。

玩法:

孩子玩火,我不担心吗?当然担心!可是我想,越是担心,越有必要在有大人陪伴的情况下,通过适当的方式,让孩子了解火。

提前做好安全教育工作,您会发现,孩子真的能懂您所说的话,了解您的良苦用心。

吃完晚饭,您不妨带着孩子做一盏水油灯,很简单。

1.在塑料片上画一个比水杯杯口稍小的圆,用剪刀剪下这个圆;

2.在圆形塑料片中心扎一个小孔,截取一小段棉签(包括带棉花的那头),插入小孔中当灯芯(带棉花的一头朝上);

3.把水倒入杯中(不要倒满),在水上倒一层食用油,此时,可以顺便引导孩子观察杯子中的水油分离;

4.将插有一小段棉签的塑料圆片放入杯中,棉签碰到杯中的食用油后,立即“喝饱”了食用油,这时,用火柴将吸收了食用油的棉花点燃,水油灯就亮了!

水油灯好美啊!我和欣小朋友一起点亮了这盏水油灯,没想

到,欣小朋友对这盏水油灯产生了极大的兴趣,他索性利用水油灯,观察火的燃烧和熄灭。

他自己取来一个很大的杯子,将杯口朝下,慢慢地靠近火苗,盖在水油灯上,尝试灭火实验。看到火苗变小,他马上将杯子移开,火苗与空气充分接触后,迅速变大。欣小朋友被这很有动感的火苗吸引了,玩得很投入。

在积极探索的过程中,欣小朋友表现得独立、勇敢。看到他不断成长,我很高兴、很欣慰。

(开欣 文/图)

快开学了,你还戴眼镜吗?

——角膜屈光法轻松解决看黑板朦胧、近视度数不断加深问题

眼视光专家提醒家长和学生:近视在成年之前是一个不断发展、逐渐加深的过程,并且逐渐呈现低龄化的发展趋势,近视眼患者升学、参军和找工作都会受到限制,最主要的是高度近视容易引发玻璃体混浊、青光眼、白内障、视网膜出血和脱离而致盲。近视眼激光手术患者需20岁以上,度数稳定2年不发展。那么有没有一种既能摘掉眼镜控制近视度数发展又不需做手术的方法呢?

一项引进美国重大科技突破的角膜屈光法近视矫正技术——角膜塑形技术成为一种新趋势。该技术不需手术,不仅对近视度数增加很快的青少年可矫正和及时控制近视发展,还能使成人近视得到矫正。600度以内近视使用者一般7天后摘掉近视镜。

该角膜接触镜使用简单,每晚睡眠中使用,白天拥有清晰裸眼视力,不用再戴任何眼镜。睡觉的时候矫正,不痛苦,不耽误孩子的生活和学习。已有数百

万成功使用案例。为了摘掉眼镜和角膜不留手术后遗症,欢迎前来亲身见证实际效果,电话预约按时到店体验成功验配者,送高科技防蓝光眼镜一副。

验配单位:市直机关第一门诊部6楼 (凯旋东路45号教育局东50米)

洛阳市第一人民医院眼科及各大医院眼科 预约电话:(0379)6322222 13903792836 网址: http://www.lyszmz.com (茂昌)